

# 市医保局打造“四联四共”主题党日模式 党建业务融合 走新更走心

最泰安全媒体记者 王磊 通讯员 焦裕斌

市医保局深入贯彻落实“机关党建要在围绕中心、建设队伍、服务群众、推动党建和业务深度融合中找准定位”的要求，创新“四联四共”主题党日新模式，实现党建和业务工作双提升、双丰收。



## 与“双报到”社区联合 共建基层服务阵地

市医保局以“双报到”活动为载体，把基层党建与推动社区治理、便民服务结合起来，推进构建区域化党建工作新格局；结合医保和社区工作，列出社区“需求清单”、医保服务“资源清单”以及年度共驻共建“项目清单”，提供各类资金、技术、项目、人才支持，定期交流党建工作

作经验，共同提高党建工作水平。通过在社区开展“美丽泰安”文明实践志愿服务以及“到一线·肩并肩·战疫情”“医保政策进社区”等主题党日活动，市医保局相关人员上门为群众提供医保宣传咨询服务，参与疫情防控值守，搭建起基层医保服务平台和阵地。

## 市妇幼保健院开展“课堂式推拿” 解锁小儿推拿新模式

本报讯（通讯员 王小飞 王艺璇）“欣欣妈妈快打开手机，录个视频，先把推拿的过程记录下来。”在市妇幼保健院，中医科主任张启平一边给5岁的欣欣推拿，一边笑着说。

欣欣妈妈一愣，她没想到医生推拿时，患者家属还可以在旁边记录。在她的印象中，这些中医技术都是医院的“高手”才能运用，从来没想到自己有一天竟然也能记录并且学习。

这其实是目前市妇幼保健院中医科根据实际情况，开展的一项“课堂式推拿”新举措，不仅帮助幼儿推拿治病，更重要的目的是让孩子家长掌握基础且易于上手操作的推拿手法，使孩子家长可以自行为孩子进行日常推拿。

这一点改进，大大提升了患儿家长的参与度和重视程度，同时节省了他们多次往返医院的时间，也为一个家庭节省了不少开支。

欣欣妈妈前段时间发现欣欣有口臭，一开始以为欣欣牙齿出了问题，然而带孩子去了几家医院口腔科，没找出任何问题，后经人介绍来到市妇幼保健院中医科。张启平通过检查和询问才发现了问题所在。

“我们了解到欣欣平时就爱挑食偏食，并且饮食非常不规律，还伴有便秘等症状，因此通过症状反应，我们断定孩子应该是积食导致了口臭。”参与诊疗的中医科医生金延强表示。

通过医生制定健脾养胃的诊疗方案，推拿相应的脏器，欣欣的口

臭问题得到了明显缓解。在这个过程中，欣欣妈妈不仅经历了欣欣病情好转的喜悦，更欣喜地接受了解锁自己推拿技能的“大礼包”。

“真没想到孩子在这里治病，家长还能在这里学习推拿技能。有这些专业医生的点拨指正，自己在家也可以给孩子推拿了。”欣欣妈妈说。

“推拿按摩机构在社会上星罗棋布，水平却良莠不齐，不少家长不知道该如何选择。同时，也有不少家长在网络上自学推拿技术，这样不能对患儿的病情进行辨证施治，即便选对了方向也难以用对手法，白费功夫还是小事，延误了孩子病情却是难以弥补的。”张启平说。

为此，中医科推出了这项边医

对医保工作的意见建议，着实解决好群众关心的揪心事、烦心事、操心事，提高群众对医保工作的获得感和满意度。

市医保局充分利用“四联四共”的主题党日活动模式，推进了医疗保障系统基层党建和业务工作的创新发展，构建了党建互联共建新格局，进一步擦亮了“党建引领、医保为民”党建品牌，局机关党支部被市直机关工委表彰为市直机关红旗党支部和先进基层党组织。

通过这种创新举措，市妇幼保健院中医科赢得了患儿家长的好评，同时也为科室和医院的发展注入了活力与生机。

## 与企事业单位联合 共促党建业务互融

市医保局积极对接政府和社会资源，创新工作形式，拓展业务合作；实施“医保+中医+中药”携手共赢计划，支持我市中医药事业发展，与市中医医院联合开展主题党日活动，促进医疗机构提升服务质量、树立良好行业形象。

市医保局还与中国工商银行泰安分行签订了《党建共建协议》，党建资源共享、服务品牌共创、科学发展共赢，把党建资源优势转化为政银联合提升医保服务的实际行动，打造了政银合作新典范，实现了资源的有效整合。

## 与机关党组织联合 共聚部门党建合力

市医保局以主题党日活动为媒，与其他市直部门、县市区联合开展主题党日活动，增进了单位之间的交流沟通、资源共享、优势互补，从而有力推动各自中心工作高质量发展。

为下好机关党建“一盘棋”，市医保局与市委巡察组、市直机关工委、市卫生健康委等部门联合开展“庆七一、察民生、送服务”等主题党日活动，通过观摩市中心医

院慢病服务中心、市中心医院医保智能监控平台、泰山慢病互联网医院主题展厅等，进一步宣传“互联网+医保+医疗+医药”三医联动泰安模式；与市公安局交警支队联合开展“创建全国文明城市交通志愿服务”主题党日活动，助力泰安全国文明城市创建工作；通过活动联办，强化机关党建与我市中心任务同轨并向、深度融合。

## 与包保村庄联合 共谱乡村振兴新篇章

市医保局以党建促乡村振兴为着力点，先后选派5名党员干部到村任“第一书记”和参加基层党建工作队，充实基层人才力量；积极组织广大机关党员干部深入农村基层一线，由局党组成员带领党员干部先后到“党代表”工作重点村、“基层党建工作队”帮包村、先进基层党组织、新时代文明实践结对共建村开展医保政策宣讲、健康义诊、结对帮扶等主题党日活动，开展医保工作调研，面对面听取基层干部群众

对医保工作的意见建议，着实解决好群众关心的揪心事、烦心事、操心事，提高群众对医保工作的获得感和满意度。

市医保局充分利用“四联四共”的主题党日活动模式，推进了医疗保障系统基层党建和业务工作的创新发展，构建了党建互联共建新格局，进一步擦亮了“党建引领、医保为民”党建品牌，局机关党支部被市直机关工委表彰为市直机关红旗党支部和先进基层党组织。